
 
 
Η νέα ΚΥΑ (ΦΕΚ) για την λειτουργία των σχολείων από 01 Μαΐου 2022 
Αριθμ. ΓΠ.οικ.23871 – ΦΕΚ τεύχος Β 2132/30.04.2022 
Τροποποίηση της υπό στοιχεία Δ1α/Γ.Π.οικ.55254/9.9.2021 κοινής 
απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Υγείας, Εσωτερικών, Μετανάστευσης και Ασύλου, Υποδομών και 
Μεταφορών και Επικρατείας «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων 

Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, 

Μεταλυκειακού έτους – τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου 

Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής 

Τεχνών και Επαγγελμάτων, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, 

φορέων παροχής εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων 

ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και 

Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος 

και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του σχολικού έτους 

2021-2022 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 

κατά τη λειτουργία τους» (Β’ 4187), όπως τροποποιήθηκε με τις υπό 
στοιχεία Γ.Π.οικ./66036/21.10.2021 (Β’ 4960), Γ.Π.οικ.360/6.1.2022 (Β’ 7) 
και Δ1α/ΓΠ.οικ.18551/31-03-2022 (Β’ 1539) κοινές υπουργικές αποφάσεις 
  

Στα σχολεία: 
 Διατηρείται η υποχρεωτική χρήση προστατευτικής μάσκας σε 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, καθώς και η χρήση 
αντισηπτικών, ο τακτικός αερισμός χώρων, ο σχολαστικός 
καθαρισμός επιφανειών και εξοπλισμού, τα ξεχωριστά διαλείμματα 
κ.λπ. 

 Δεν θα διενεργούνται τακτικοί αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι για 
προσέλευση στη σχολική μονάδα από μαθητές και εμβολιασμένους 
εκπαιδευτικούς και μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) 
– Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (Ε.Β.Π.). 

 Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. θα 
διενεργούν προληπτικά 1 ράπιντ τεστ την εβδομάδα, με δική τους 
δαπάνη, έως και 48 ώρες πριν την προσέλευση στο σχολείο την 
Τρίτη. (Ειδικά, για την προσέλευση την ερχόμενη εβδομάδα, το 
πρώτο τεστ θα διενεργείται έως και 48 ώρες πριν την προσέλευση 
στο σχολείο την Τετάρτη 4 Μαΐου 2022.) 

  

Σε περίπτωση στενής επαφής με κρούσμα εντός σχολικού πλαισίου: 
 Οι εμβολιασμένοι και μη μαθητές και εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – 

Ε.Β.Π. διενεργούν 2 σελφ τεστ (ημέρες 0-1 και 4) δωρεάν (θα 
διατίθενται από τα σχολεία) και χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής 
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αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 
10 ημέρες. 

  

Σε περίπτωση στενής επαφής με κρούσμα εκτός σχολικού πλαισίου: 
 Οι εμβολιασμένοι μαθητές επιστρέφουν κανονικά στο σχολείο, 

διενεργούν σελφ τεστ την 5η ημέρα με δική τους δαπάνη και 
χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή 
ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 10 ημέρες. 

 Οι μη εμβολιασμένοι μαθητές τίθενται σε καραντίνα και διενεργούν 
σελφ τεστ την 5η ημέρα με δική τους δαπάνη προκειμένου να 
επιστρέψουν στο σχολείο. Μετά την 5η ημέρα, εφόσον το τεστ είναι 
αρνητικό και επιστρέψουν στο σχολείο, χρησιμοποιούν μάσκα 
υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή 
μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες. 

 Οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. επιστρέφουν 
κανονικά στο σχολείο, διενεργούν ράπιντ τεστ την 5η ημέρα με δική 
τους δαπάνη και χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής 
προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 10 ημέρες. 

 Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. τίθενται 
σε καραντίνα και διενεργούν ράπιντ τεστ την 5η ημέρα με δική τους 
δαπάνη προκειμένου να επιστρέψουν στο σχολείο. Μετά την 5η 
ημέρα, εφόσον το τεστ είναι αρνητικό και επιστρέψουν στο σχολείο, 
χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή 
ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες. 

  

Σε περίπτωση επιβεβαιωμένου κρούσματος στην τάξη, ισχύει ό,τι και στο 

γενικό πληθυσμό, για εμβολιασμένους και μη μαθητές και εκπαιδευτικούς: 
 Παραμονή του κρούσματος σε απομόνωση επί 5 ημέρες 

τουλάχιστον, με ημέρα λήψης του θετικού τεστ να θεωρείται ως 
ημέρα 0. 

 Μετά την πάροδο 5 ημερών απομόνωσης και εφόσον (α) έχει 
υποχωρήσει πλήρως ο πυρετός για ένα 24ωρο χωρίς χρήση 
αντιπυρετικών και (β) δεν υπάρχουν άλλα συμπτώματα ή τα 
συμπτώματα βελτιώνονται, διακόπτεται η απομόνωση. 

 Εάν ο πυρετός συνεχίζει ή τα συμπτώματα δεν βελτιώνονται, 
παρατείνεται η απομόνωση. 

 Υποχρεωτική χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας 
(Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής μάσκας για τουλάχιστον άλλες 5 
ημέρες από την λήξη της απομόνωσης. 

  

Πλέον, οι μαθητές και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – 
Ε.Β.Π. δεν κάνουν δήλωση Edupass σε εβδομαδιαία τακτική βάση, παρά 
μόνο εφόσον προκύψει σχετική υποχρέωση, π.χ. σε περίπτωση στενής 
επαφής με κρούσμα. 



Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. συνεχίζουν να 
κάνουν δήλωση Edupass σε εβδομαδιαία βάση για τον τακτικό 
εργαστηριακό τους έλεγχο 1 φορά την εβδομάδα και, παράλληλα, 
υποχρεούνται να κάνουν δήλωση για τους διαγνωστικούς ελέγχους που 
διενεργούν ως στενές επαφές κρούσματος εντός και εκτός σχολικού 
πλαισίου. 

 


